

家

市中区建设路小学一(4)班

小记者 伦语
辅导老师 贾庆玲

天空是小鸟的家，沙漠是骆驼的家，草地是牛羊的家，书包是书本的家，大海是轮船的家，地球是人类的家，我爱地球，我爱我的家。

冬

市中区齐村镇渴口中心校六(1)班

小记者 孙心雨
辅导老师 段虹

我喜欢百花齐放的春天，喜欢烈日炎炎的夏天，喜欢秋风习习的秋天，但更喜欢冰天雪地的冬天。

冬，是一个活泼可爱的小男孩。你瞧，小男孩一会儿在田野里打滚，一会儿在山坡上奔跑，一会儿在河面上跳起欢乐的舞蹈。

下雪了。河，冰封了；地，穿上了雪白的棉袄；山坡、田野、村庄、大树，一切都在冰雪中，好一张优美的图画。害虫，被雪冻死了；草儿正在做冲出泥土，迎接春天的准备；小朋友们一会儿堆雪人，一会儿打雪仗，玩得不亦乐乎。

冬，是你给我们带来了欢乐；冬，是你把世界点缀得如童话一般。

冬，我喜欢你。

为梦想而坚持

市中区文化路小学四(7)班

小记者 胡原菘
辅导老师 张树茂

今天是星期五，我们学校全部下午都看了《开学第一课》这个视频。你们一定有的没有看吧？那就让我给你们讲一下吧！

《开学第一课》这个视频主要讲的也就是两个字——“梦想”。我们每个人都有自己的梦想，视频中神十女飞行员王亚平，为我们讲了第一堂课，梦想就是动力。她的故事告诉我们凡事要有技巧，告诉我们任何一个梦想就像一架小小的飞机，它要有动力，有动力才能飞起来，梦想就是我们通向未来的动力，我们只有有了梦想，才能朝着自己未来的目标不断地飞行和前进。还有章子怡老师为我们上了第二堂课，有梦就要坚持。我明白了：我们每个人都有梦想，但有的人不一定能坚持，最后坚持下来的一定是个胜利者，我们一定不想成为一个失败者吧？所以只要有梦，就一定坚持下来。

完了这个视频，我的感受很深。我想：就像前面讲的，梦想就像一架小小的飞机，有动力才能飞。梦，只要有梦就要坚持，如果坚持，一定会实现梦想的。所以我们如果有一个梦想，一定要坚持！

美好的夜晚

台儿庄区实验小学六(4)班 小记者 车亮 辅导老师 张倩

快看呀，几颗可爱的小星星在天空中眨着眼睛，等待着月亮的出现，仿佛想跟美丽的月亮做游戏。

天完全黑了，月亮从东边慢慢升起来，虽然很白、很美。但孩子们的叫声和喊声让月亮姐姐害羞极了。于是她躲了起来。等夜深人静时她再出来。

夜渐渐深了，孩子们都回家了。月亮这才偷偷跑出来，照耀着祖国的大地，为大地添一份光明。

夜深了，皎洁的月亮完全出来了。夜静的连人们的脚步声都能听见，动物们都开始回家了。忙碌了一天的小蜜蜂伴着月光回到了自己的家，可爱的小狗在月亮姐姐温柔的注视下进入了甜甜的梦乡，美丽的小鸟在自己的窝里和妈妈一起欣赏着美丽的月色。但是，有一种小动物，它既没有回家，也没有倾听歌曲，更没有进入

梦乡。它是谁呢？它在干什么？它呀，就是小音乐家蛐蛐儿，它在给月亮姐姐伴奏呢！你听，它们在这儿高高低低的伴奏，而月亮姐姐随着伴奏唱起了动听的歌曲，给寂静的夜晚添加了无穷的乐趣。

夜已经深了，洁白的月亮高高的挂在天空。月亮在轻轻地歌唱。你瞧，柳树姑娘在月下翩翩起舞。杨树摇摆手臂，在秋风中欢快的舞蹈。这时，你在散步时，远远就会闻到一股芬芳，“哇！好香呀！”你不禁会赞叹道，这其实是香气四溢的桂花开了，它不愧被人们称为“月下美人”。但这一切功劳都要归于月亮，因为是月亮让它香气四溢的，再说，如果没有月亮，这桂花会有那样完美无缺吗？在月下还有一种默默无闻的植物，它是谁呢？他就是三叶草，每当我们欣赏桂花时，总是忘记点缀桂花的三叶草，但他却毫无怨言。在

月亮的照耀下，为大自然增添一份美丽，给人类带来清新空气，甘愿牺牲自己，美丽别人。

夜很深了，美丽的月儿在天空中遨游。孩子们的欢声笑语不见了，家家却灯火通明，人们在干什么？人们在边吃月饼边赏月哩。月亮仿佛有魔力，就连小孩子那一颗颗躁动的心也安静下来。老人们都在望月，默默地许下自己心中的心愿。

“海上升明月，天涯共此时”这句话说得一点也没错，对呀，每当一轮明月升起时，天涯海角的人都会想到自己的亲人和知心朋友，寄托对远方亲人的思念，真所谓是“月无言，人有情。”

啊！美丽的月亮，你是神奇的使者，你是我们的守护神，你是和平、团结的象征，我们会永远记住你的美丽，你的传奇故事……



我最喜欢的社团活动

峄城区实验小学四(7)班

小记者 孙启瑞
辅导老师 高婷婷

今天是星期三，我最喜欢的社团活动又要开始啦！

我们学校有：烹饪社团、军乐社团、腰鼓社团、跆拳道社团、素描社团、电脑绘画社团等。我选择了“演讲与口才”社团。

我刚到那里，便看到黑板上板书了几个大字“演讲与口才”。老师发给了我一本演讲与口才专用的书，然后说打开第12页，我迅速打开，老师让读两分钟绕口令，一会检查，我才读一遍就滚瓜烂熟了，看看其他人，还没读完呢。于是，我便再读了几遍。老师提问了，我第一个举手，然后我以迅雷不及掩耳之势读完了绕口令。

老师又给我们布置了一项作业，就是在本子上写一首古诗。然后，要有感情地读出来。我写的是《咏鹅》。拿给老师一看，老师说：“你和我写的一样”！老师让我读一遍，我有感情地读了一遍。老师指出了我的缺点，并且，还专门教我们朗读技巧。

社团活动让我找到了自信，也让我体会到了认真学习的快乐。

我的爸爸

市中区逸夫小学五(2)班

小记者 赵艺
辅导老师 李光

爸爸个子不高，皮肤不白，话不多。是个开朗乐观、疼爱孩子，但又有些严厉的好爸爸。

别看爸爸平时对我和弟弟的事，表面上睁一只眼闭一只眼，其实他心里有杆秤，要是较起真来比谁都厉害。

要是把爸爸惹毛了，发起火来，让人心惊胆跳，不知所措。有一次，我在家津津有味得看电视，妈妈见我老盯着电视看，就开始唠叨起来：“文文怎么老看电视啊？这样对眼睛不好，作业做完了吗？有时间看看书练习字啊……！”唠叨个没完没了。我听得实在不耐烦，喝斥了妈妈几句。被爸爸听到了，便叫我过去。我战战兢兢地来到爸爸面前，他一把揪住我的耳朵，拉着个脸，气呼呼地说：“用这态度和妈妈说话，有没有想过妈妈的感受啊？”紧接着，就让我鼻子靠墙，好好反思一下，我含着眼泪满怀内疚地站了过去。其实我心里明白，爸爸生气不是因为我看电视，他这样惩罚我，我心服口服。

同时，他也是个疼爱孩子的父亲。有一次，爸爸买回来一个榴莲。打开后让我和弟弟吃，哇！满屋子都散发着榴莲的香味。我们吃得津津有味，爸爸在一旁笑眯眯地看着。我知道爸爸平时最爱吃榴莲了，便要他和我们一起吃，他却说：“你们吃吧，爸爸不喜欢吃。你们吃得开心，我也就高兴了。”我听了，心里酸酸的也没胃口了。想想：家里每次有好吃的，总是让我和弟弟先吃，剩下的他才动手。

爸爸是个追求完美的人。虽然他平时很少做饭，但是做起菜了比妈妈做的可强多了。昨天，我和爸爸说想吃麻辣豆腐，那是爸爸的拿手绝活，他毫不犹豫的答应了。放下所有的事，去了趟菜场，购好原材料，在厨房忙活起来。很快到了开放时间，爸爸让我快尝尝麻辣豆腐，我吃的赞不绝口，哇！真是色香味俱全啊！爸爸开心得合不拢嘴。

这真是让我又爱又怕的爸爸。

小山羊捉迷藏

市中区实验小学二(6)班 小记者 张延坤 辅导老师 冯海英

一天，小猴子、小白兔和小山羊在一起玩，小猴子说：“我们玩捉迷藏吧！”小白兔和小山羊都高兴地同意了。他们用剪刀、石头、布确定谁来抓，结果小山羊输了，于是小山羊闭上了眼睛，小兔子和小猴子很快躲了起来，小白兔藏在了草丛里，小猴子躲在了大树上。

过了一会小山羊睁开眼睛

去找小猴子、小白兔。小山羊找啊，找啊，怎么也找不到。他们都躲到哪里去了？小山羊想了想：小白兔喜欢吃草，可能躲在草丛里。于是小山羊来到草丛边故意大声说：“小白兔你在草丛里，我看到你的短尾巴了。”小白兔赶紧动了动尾巴，恰巧被小山羊发现了。小山羊又想了想：小猴子喜欢爬树，可能藏在树上。于是小

山羊来到几棵大树下，故意大声说：“小猴子你躲在树上了，我看到你的长尾巴了。”小猴子以为真的发现他了，就动了动尾巴，结果一不小心从树上掉了下来，小猴子也被抓住了。

聪明的小山羊，通过机智和思考终于赢得了捉迷藏游戏。

背书“百态图”

山亭区实验小学五(3)班 小记者 张煜坤 辅导老师 刘瑾

我是班里的小组长，每天有很多的任务，帮老师检查作业、收发作业……瞧，老师又给我布置了一个任务，任务是在一天之内检查小组内同学背诵《江南春》。

开始检查了，我先从小明开始，我让小明背诵，他不背，反而踢了我一脚就逃走了，直到上课他才慌慌张张地跑回来，我瞪了他两眼，他还装作没看见。下课了，我气冲冲地对小明说：“快点背诵《江南春》！”小明对我做了个鬼脸，一溜烟又跑走了，真是死皮赖脸！

我让小刚背诵《江南春》，小刚却要去上厕所，我心想：一直都在这里检查你们背课文，我还没来得及上厕所呢！于是我就让他走，小刚直喊他要尿裤子了，我一摆手，唉，去吧。但是谁能想到他去上厕所却“一去不复返”。

小红背诵更是令人头疼，她都背了几十遍了，却还是把“南朝四百八十寺”，读成“南郭四百八十寺”，真是气煞我也。

我一个人检查不过来，于是就让小丽帮忙检查，可她倒好，和那些背诵的同学聊了起来，聊得真是“眉飞色舞，不亦乐乎”。我提醒了她一下，说：

“小丽啊，我可是让你来帮我检查背诵

的，不是来聊天的。”可她却说：“我没有聊天啊，我只是对他们进行了辅导，让他们在背诵前放松一下嘛。”听到这个理由，我只能无奈地摇摇头，走开了。

小强背诵了一上午还是会背，于是我抢了他的作业本说道：“你要是放学的时候还不会背，我就把你的作业本扔了！”本来是开玩笑的话，谁知道小强当真了，还告诉了他妈妈，然后小强妈妈又告诉了老师，老师把我训斥了一顿，让我把作业本还给小强，之后老师又告诉了我妈妈，妈妈又把我训斥了一顿。

经过一系列风波之后，终于有几位可以流畅的背下来的同学出现在我的眼前，安慰了我受伤的心灵。

不过最终第二天老师检查时，我们小组的同学全都把《江南春》背了下来，老师还表扬了我，我这个小组长下次一定要更尽责任！